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ASSEMBLÉE NATIONALE
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agrobiologie
Question écrite n° 32341

Texte de la question

M. Francis Hillmeyer demande à M. le ministre de l'agriculture, de l'alimentation, de la pêche et des affaires
rurales comment il compte aider l'agriculture biologique française qui est confrontée à une crise qualifiée de
sans précédent touchant à l'ensemble des productions agrobiologiques (viande, lait, céréales et légumes). Il lui
demande si une approche environnementale de l'agriculture mettant l'accent avant tout sur la qualité et non sur
la quantité ne devrait pas déboucher sur la mise en place d'une aide agro-environnementale à attribuer à
l'ensemble des producteurs biologiques afin de conforter une production encore fragile et que des questions
réglementaires placent souvent en dissension de concurrence par rapport à leurs homologues européens.

Texte de la réponse

Sur la base des propositions du rapport de M. Martial Saddier, député de Haute-Savoie, et des concertations
menées avec les organisations professionnelles, M. Hervé Gaymard, ministre de l'agriculture, de l'alimentation,
de la pêche et des affaires rurales, a annoncé un ensemble de mesures en faveur du développement de
l'agriculture biologique, le 2 février dernier. Ces orientations, établies en cohérence avec le plan d'action
européen actuellement en cours de préparation au niveau communautaire, doivent permettre de lever les freins
au développement de ce mode de production et de répondre aux constats dressés par Martial Saddier,
notamment sur les volets organisation des marchés, harmonisation des soutiens aux opérateurs, rapprochement
des réglementations nationale et communautaire et communication en direction des consommateurs. Sur le
volet soutien à la production, la demande d'une harmonisation des aides sera à nouveau présentée auprès de la
Commission européenne. Dans le cas où cette demande n'aboutirait pas, une aide au maintien devra être
instaurée dans le prochain plan de développement rural.
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